

## 透過社區大學取得大學學位更容易

駐芝加哥臺北經濟文化辦事處文化組

美國全國學生情報交流研究中心（National Student Clearinghouse Research Center）週四公布的報告顯示取得兩年制社區大學學位後轉進四年制大學的學生有將近四分之三在四年內畢業，取得學士學位。全國學生情報交流研究中心蒐集來自 3,300 多所大專院校提供的資料，追蹤申請就讀與轉學紀錄，包括在 2005-6、2006-7 及 2007-8 三個學年度中從兩年制社區大學轉進四年制大學的學生。結果發現每年約有 60% 的轉學生在四年內拿到學士學位，有 12% 的轉學生第四年雖尚未畢業，但仍在就讀。但是，仔細觀察其中數據發現，先拿到兩年制社區學院文憑的學生，畢業率大幅提升，其中有 71% 的轉學生在四年內拿到學士，第四年時近 80% 已經畢業或仍在就讀。

位於洛杉磯的非營利政策與研究機構社區大學研究中心（Center for the Study of Community Colleges）所長 Carrie B. Kisker 表示，這份報告的發現有兩點很重要：第一，強調社區大學對提高美國具有大學學位人數的重要性；第二，清楚顯示先取得社區大學學位再轉進一般大學更能確保學生最後拿到學士學位。

報告內容減輕美國當前對兩年制與四年制大學畢業率偏低的憂慮，同時也破除對社區大學教學品質不佳的迷思。德州大學奧斯汀分校社區學院學生參與中心（Center for Community College Student Engagement）所長 Kay M. McClenney 表示，許多研究顯示社區大學學生轉進四年制大學時學業成績表現優於其他原本就讀四年制大學的學生。近年來美國有許多州簡化轉學流程，協助社區大學學生轉學，德州便是其中之一。為提高大學畢業率，德州議員去年通過法案，允許轉學生以社區大學的學分抵免四年制大學學分。美國目前仍有許多大學不接受社區大學的學分。

資料來源：摘自 2012 年 11 月 12 日，高等教育紀事報(The Chronicle of Higher Education)